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Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g = 9,8 m / sec’ ou 980 cm / sec’.

(i, j »K)sontles vecteurs unitaires de base .
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L1 SoitV=3r>-4r;
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A Une force constante d’intensité 150 s Vor laylade &l 38 &30 130
Newton agit sur un corps de masse 2kg . S s &3 V’S Y alsS e

Si La force change la vitesse du corps de il /S & Nl S soof -
V=45 km/ heure a V, km / heure durant ng % RS i

: 1 P N S S S
une intervalle du temps To Sec, alors UT da) 02 (2
Vo=......... km / heure s/ V§ -------- =& Ok
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BE Une voiture roule sur une ligne droite et Ol o @S Byl il
mmen: nm ment du r ‘un iy dlak e e L
commence son mouvement du repos d’u o Al Aab e adies das b

point fixe sur la droite, la mesure algébrique . )
, ol Pl Jamy 5 ot
du vecteur de sa vitesse dans un temps t est P e

donné par la relation v= (3 -2 tym/sec. | ML o) s L o a2t

Déterminez la position de la voiture et pse o e (vy - o) =&
I’accélération du mouvement quand W =0 Leis 35,501 Ao 5 3yl

t = 3 secondes.
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X Deux boules lisses ayant chacune une masse | JS &S Olglade OL3,S" 4,5

de 300gm roulent dans le méme sens sur e L 5ol o Fer legis
une ligne droite d’un plan lisse horizontal, I S

la premiére a la vitesse de 5 m /s et la (oedel (O 5 S '\_")3
deuxiéme a la vitesse de 9 m /s. A e L3y S/ p 0 A8 ey S5V
les deux boules se heurtent et la premiére | '3 93! ol e (B S/p 9
boule roule juste aprés le choc avec une S S5y 06, sl

vitesse 8 m / s au méme sens de son

, . : &/ a A ds pun bile paladl v
mouvement. Déterminez la vitesse de la { T e

deuxieéme boule juste apres le choc et sa S ol i
direction, puis trouvez I’impulsion de I'une | 3,531 s s ololy ldde domsl
de deux boules sur 1’autre. sl V’ ke p3badl say 250

A e 05,800 e 6l >
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SoitV=1+sint etr=-3 quandt=0; KR PP e P Y A LR EY|
alors r comme une fonction du temps t est - L

donnée par la relationr=........... o 0P ¢ = ledie (T = e

B Jans 0 el S DS

........ =w

@) t+cost (b) t-cost ols-v Q@ wl=tov O

(© t-cost+2 @ t-cost-2 rolb-uw Q) oo @
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KX  Si une balle de masse lkg tombe
verticalement sur un sol horizontal solide
et la norme de I’impulsion de balle sur
le sol = 12 Newton.sec et le temps de
contact de la balle et le sol est 0,1 sec ;
alors la réaction du sol sur la balle est égale
T Newton.

@ 9.8 b 120
© 1298 @ 121

Gy (281 LS 58" o 3]
23 e Oy ddo Al o) e
53 o WY = 21 e 8,50
&) 231 8, e

5N e 231 b 3y e 06
LT R Sole

we @ WO
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un corps de masse 20g est posé€ sur une

table horizontale rugueuse, le coefficient
. 1

du frottement dynamique entre eux S Le

corps est accroché a un fil 1éger passant sur
une petite poulie lisse fixée au bord de la
table et suspendu de I’autre extrémité du
fil un corps de masse 20g a une hauteur 2,5
metres du sol.

Si le systéme se muet du repos, calculez :

a) la pression sur I’axe de la poulie.

b) la vitesse de la masse suspendue quand
elle heurte le sol.
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Si le vecteur position d’une particule

de masse 3g est donné Comme une
fonction du temps par la relation
T=(3t2+2)1+(4t2+3)Jour;y;sontles
vecteurs unitaires perpendiculaires au plan;

Démontrez que la particule se déplace
sous ’effet d’une force constante puis
déterminez le travail fourni par la force de
t=1lat=>5.

kS (e P5e Axie o8 13
B ajll (B ANS Jamy 0 ¥

Bt o)t e ()
& Ol B Lgoite 8 ¢ o
1S g

% LRI I P o) O 5
e bl Jal ol 3 5505 55
0= JI\ =0 e bsdll oda
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BB Une balle de masse 500g est tombée

verticalement vers le bas d’une hauteur

de 90 cm Sur un sol horizontal. Si la balle
rebondit verticalement vers le haut jusqu’a
une hauteur de 40 cm apres qu’elle heurte
le sol ; alors la variation de la quantité du
mouvement de la balle a cause du choc au
sol est égale a ........kg.m /sec

@ 14 b 2.1
© 3,5 @ 7

Jay Ty 5,8 wkain 13
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I[] Une particule se déplace dans la direction o\ﬁJY\ & e 3,53 13
positive de I’axe des abscisses, sous I'effet | 30 cos Slidl ) ol com g0l
d’une force F =2x Newton e o o 5 0 ¥ =18 53

ol X est mesurée en métres. Si la particule | 858 oo Jdedl JaV OB
se déplace de x =0 ax =3 ; alors le travail | - = o I enis V*““?J\ s

fourni par la force sur la particule est égale S s Gl V= o JI
VO joules. ’

45 g0
O, S ® 9 S - ©

© 9x105 @ 9 x 107 “oxa O vxa B
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BBl 1. figure ci-contre représente la courbe =858l g Jim U S
de force — temps. En utilisant I’intégrale, JolSC Goditas dm gl
trouvez : —— .
a) I’impulsion de la force (F) durant la I I 050 &

premiere seconde. [V ] A 8,281 I35 19858 pds -0
b) l’@mpulsion de la force (F) dur‘ant RSUPTRA PRIV KvI e

I’intervalle temporelle [0;6] ou (F) en .
Newton et (t) en seconde. A5l
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¥l Un ouvrier charge un camion avec des
boites. Si la masse d’une boite est 30 kg
et la hauteur du camion est 0,9 métres,
calculez le nombre des boites que
I’ouvrier peut charger pendant une minute,
sachant que sa puissance moyenne est 0,3
cheval.

S Bolue S atabsy Jele
Goduall A8 col§ 136 Al
i) sl V’S Yool
ST
&\&:L;,a}\b.x_:«w\
o338 (385 b lehoess Sl ey
Lo gzl 4508 <olS 13 dads
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Si un corps de masse m = (2t + 3) kg se
déplace en ligne droite et son vecteur de

déplacement D= (2i t2+2t)e ;oueest
un vecteur unitaire dans la direction du
mouvement et D est mesurée en metre et t
par seconde ; alors la valeur de la force qui

agit sur le corps est égale a.......... Newton.

A <\ "< \A ~ iSJ > \5!

b@sp‘{ (¥+,%) =2
j_hd\_:k-\jld._?&'ﬁ[)\fjv:m

SV E(’UY‘FY’UL):S
v -

o ool b bass axie &
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B! Une force horizontale d’intensité 30 kg.p | @25 &1 laylaie 2281848 o 3

agit sur un corps en repos placé sur un s o ¥ 505 oS L o e
plan rugueux. La force déplace le corps 0 Wl lgalosl b aS,m i
au méme sens de la force une distance 5 . T 3L oin dulg 9 ]

rfl,etres.et a l’a'ﬁn de cette dlstgnce Sp. V"{ EVe aS o B
I’énergie cinétique du corps devient AR

70 kgp.m ; alors la résistance au mouvement V,f S = el 38,59 deglad)
du corps=........ kg.p

@ 44 ® 35 vo @ it ©
© 16 @ 80 O SIS
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Répondez a I’une de deux parties + O3 W (o B8N Gk | e i

suivantes (a) ou (b) : e ¢ sose S o wleS i
a) Un corps de masse M kg est posé sur Gt b ke dais O e
une balance de pression fixée a la T )
. el 3 e ¢ Ll 8>
plancher d’un ascenseur qui monte ; el e e By
le lecteur de la balance est 34 kg.p et v’-{ o vy ‘v?s S ¥E O sl
32 kg.p quand I’ascenseur monte avec | dloww S e daddl 5 s
gpq < aadB ey
4 r . 2 2 . .
acceleratlonzam/sec et a m/sec e *g.;,/C - ‘*c;,/c >

Y

respectivement. o8 e IS e ,\q.j 3,

Trouvez la valeur de (M) et de (a). ‘ Vs
b) Un corps de masse % kg est posé sur un e fST =
plan lisse qui incline sur ’horizontale | & Jes podel Blo s e

d’un angle de mesure 30°. T % el & L)

Sous 1’effet d’une force d’intensité o - e

L kg.p dirigé le haut suivant | &!ﬁguTwmaf =
5 keg.p dirigée vers le haut suivant la Las obdl by gyl el
ligne de plus grande pente.. 51 3 ) sosl oo ST

Trouvez ’accélération du mouvement. | R T
Et Si Ieffet de la force S’annule aprés | &% °{‘5 St
deux Secondes du début de mouvement; | L) d256 45,201 Ll oye
trouvez la distance montée par le corps | b3 ua V“"J\ ECWTR]

jusqu’il repose instantanément. Ay )
Jusq p AWESs ,Kwuo-
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16

Dans la figure ci contre

Si le systeme se meut du repos
quand les deux corps sont dans
un méme plan horizontal ; alors
I’accélération du mouvement est

24 kg

25 kg

RUEAIN G
s el Sl 13
(EPRS Q}K..J\ o> Sl
S sims (s oz OLS
e jluie O sy L5cz9\
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Si la puissance d’une machine (en cheval) aun | @l s (Obasdl) &7 5,08 3 13)
instant quelconque est égale a (6 t - % tout | Ty - ) gl @ A dasd
v - "
en seconde; alors le travail fourni par la machine | ;.01 a2 o6 S8 el G
pendant I’intervalle temporelle [0;30] est égal 3 [+ ] e, Joks 29

@ 2250 ® 168750 wee @ vrer @
© 22050 @ 1653750 Vorve: ) rreos @
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Répondez a I’une de deux parties § G (5 RAN Gk |y |
suivantes (a) ou (b): e AR als - i
a) Un corps de 300 g de masse est N d“‘ e el v o)

posé a 10 metres de hauteur du sol .

déterminez 1’énergie potentielle Lk V‘*?J‘ @"J B> sl

du corps ; si le corps descend SR W r..?J\ daia 13 4
Vf:rti(;alement; Trouvez son énergie e 05 e S B
cinétique quand il est a une hauteur de 3 s
metres de la surface du sol. 2 s (e ¥ )
b) un pendule simple se compose d’une o 055 Jaes Jpa -0
barre 1égere de 40 cm de longueur, -t dglo Caad b

une masse de 8 g est suspendue d’une 1S R
.y . 2 . a -
extrémité de la barre en oscillant dans A S ’

un angle de mesure 120°. Sl s bly Jam o A

Trouvez : gl AV el 3 4 5l 2

(i) laugmentation de 1’énergie Ao & 2y Bl L (1)
potentielle a la fin du trajet par Sl Ciazie b g 5Ll

rapport a son milieu ..

PP Cate XS V“'?J\ ds (1)

(ii) la vitesse du corps au milieu du Ll
trajet -
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